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COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 8ª LEGISLATURA DA

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Aos  vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às catorze horas e vinte e cinco minutos, reuniu-se, de forma
remota, a Comissão de Defesa do Consumidor, presentes os Deputados Chico Vigilante Lula da Silva, Jorge Vianna e Valdelino
Barcelos e ausentes os Deputados Cláudio Abrantes e João Cardoso. O Presidente, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva,
declarou aberta a 1ª Reunião Extraordinária Remota da Comissão de Defesa do Consumidor da 2ª Sessão Legislativa da 8ª
Legislatura. Em seguida, iniciou a apreciação da pauta. Item I – Expediente. 1. Leitura da Ata da 7ª Reunião Ordinária,
realizada em 3/10/2019. A ata foi aprovada, sem observações, dispensada a leitura. Não havendo comunicados, o Presidente
deu início ao item III – Matérias para discussão e votação. O Deputado Chico Vigilante Lula da Silva passou a Presidência ao
Deputado Jorge Vianna para apreciação do Item 1. Emenda nº 01 (Modificativa), de autoria da Deputada Telma Rufino, ao
Projeto de Lei nº 1.004/2016, de autoria da Deputada Telma Rufino, que “Estabelece princípios, diretrizes, objetivos, metas e
estratégias para a contratação de responsável técnico em meio ambiente ou consultoria técnica especializada, por empresas
potencialmente poluidoras e utilizadoras dos recursos ambientais no Distrito Federal e dá outras providências”. O Presidente,
Deputado Jorge Vianna, solicitou ao Relator, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que procedesse à leitura do parecer
sobre a matéria. O parecer, pela aprovação, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. Ainda na Presidência, o
Deputado Jorge Vianna colocou em apreciação o Item 2. Projeto de Lei nº 1.677/2017, de autoria do Deputado Agaciel Maia,
que “Cria o cadastro para bloqueio do recebimento de ligações de telemarketing e dá outras providências, no âmbito do
Distrito Federal”. O Relator, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, realizou a leitura do parecer favorável à matéria. O
parecer foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. Seguindo na Presidência, o Deputado Jorge Vianna passou
ao Item 3. Projeto de Lei nº 403/2019, de autoria do Deputado Iolando Almeida, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de
instalação de pia adaptada às pessoas com deficiência e mobilidade reduzida nos estabelecimentos comerciais (shoppings,
galerias, hipermercados e congêneres) que contenham praça de alimentação e dá outras providências”. O Presidente solicitou
ao Relator, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que procedesse à leitura do parecer sobre a matéria. O parecer, pela
aprovação, na forma do Substitutivo nº 01/2019, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. O Presidente,
Deputado Jorge Vianna, passou ao Item 4. Projeto de Lei nº 480/2019, de autoria do Deputado Agaciel Maia, que “Dispõe
sobre a obrigação dos estabelecimentos comerciais a posicionar o monitor das caixas registradoras de forma visível ao
consumidor, no âmbito do Distrito Federal”. O Relator, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, procedeu à leitura do parecer
sobre a matéria. O parecer, pela aprovação, na forma do Substitutivo nº 01/2019, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve
2 ausências.  Ainda na Presidência, o Deputado Jorge Vianna colocou em apreciação o Item 5. Projeto de Lei nº 500/2019, de
autoria do Deputado Iolando Almeida, que “Estabelece critérios de transparência para a cobrança de dívidas dos
consumidores”. O Presidente solicitou que o Relator, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, procedesse à leitura do parecer
sobre a matéria. O parecer, pela aprovação, na forma do Substitutivo nº 01/2019, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve
2 ausências. O Presidente, Deputado Jorge Vianna, anunciou a apreciação do Item 6. Projeto de Lei nº 613/2019, de autoria
do Deputado Robério Negreiros, que “Dispõe sobre o estabelecimento de horário de check-in e check-out, junto aos hotéis,
pousadas e estabelecimentos congêneres, no âmbito do Distrito Federal”. O Presidente, solicitou ao Relator, Deputado Chico
Vigilante Lula da Silva, que procedesse à leitura do parecer sobre a matéria. O parecer, pela aprovação, com a Emenda
Modificativa nº 01/2019-CDC foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. Ao reassumir a presidência, o
Deputado Chico Vigilante Lula da Silva colocou em apreciação o Item 7. Projeto de Lei nº 723/2019, de autoria do Deputado
Iolando Almeida, que “Dispõe sobre a proibição de cobrança de taxas pelos serviços de religação dos serviços públicos de
distribuição de energia elétrica e de abastecimento de água e saneamento básico em caso de corte por falta de pagamento” O
Presidente, em vista da ausência do Relator, Deputado João Cardoso, solicitou ao Deputado Valdelino Barcelos que
procedesse à leitura do parecer. O parecer, pela aprovação, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. Em
apreciação o Item 8. Projeto de Lei nº 848/2019, de autoria do Deputado Daniel Donizet, que “Dispõe sobre a criação de
espaço e permanência de animais nas dependências de shopping centers, supermercados e estabelecimentos congêneres no
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências.”. O Presidente, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, em vista da
ausência do Relator, Deputado João Cardoso, solicitou ao Deputado Jorge Vianna que procedesse à leitura do parecer. O
parecer, pela aprovação, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. O Presidente passou à apreciação do Item
9. Projeto de Lei nº 259/2019, de autoria do Deputado Agaciel Maia, que “Dispõe sobre a obrigação das operadoras de
telefonia fixa ou móvel de garantirem a identificação das chamadas telefônicas, e dá outras providências”. O Presidente,
Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, solicitou ao Relator, Deputado Jorge Vianna, que procedesse à leitura do parecer
sobre a matéria. O parecer, pela aprovação, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. Em seguida, foi
anunciado o Item 10. Projeto de Lei nº 501/2019, de autoria do Deputado Iolando Almeida, que “Proíbe a exigência de
caução, de qualquer natureza, para internação de animais em hospitais ou clínicas veterinárias da rede privada do Distrito
Federal, nas hipóteses que especifica, e dá outras providências. O Presidente, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, solicitou
ao Relator, Deputado Jorge Vianna, que procedesse à leitura do parecer sobre a matéria. O parecer, pela aprovação, foi
aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. A seguir, o Presidente, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, anunciou
o Item 11. Projeto de Lei nº 575/2019, de autoria do Deputado Iolando Almeida, que “Dispõe sobre a informação ao
consumidor quanto ao fim dos prazos dos descontos ou vantagens temporárias oferecidas pelos prestadores de serviços”. O
Presidente solicitou ao Relator, Deputado Jorge Vianna, que procedesse à leitura do parecer sobre a matéria. O parecer, pela



aprovação, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências.  O Presidente, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva,
passou ao Item 13. Projeto de Lei nº 703/2019, de autoria do Deputado Fábio Félix, que “Altera o art. 1º da Lei distrital nº
1.954, de 1998, que Dispõe sobre a obrigatoriedade de repartições públicas e estabelecimentos comerciais fornecerem água
potável gratuitamente a seus clientes”. O Presidente solicitou ao Relator, Deputado Jorge Vianna, que procedesse à leitura do
parecer sobre a matéria. O parecer, pela aprovação, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. O Presidente
colocou em votação o Item 14. Projeto de Lei nº 1.257/2016, de autoria da Deputada Telma Rufino, que “Proíbe as
concessionárias prestadoras de serviços essenciais de água e energia elétrica de cobrarem uma tarifa mínima de consumo ou
de adotar práticas similares no Distrito Federal”. O Presidente solicitou, então, que o Relator, Deputado Valdelino Barcelos,
procedesse à leitura do parecer sobre a matéria. O parecer, pela rejeição, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2
ausências. O Presidente, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, informou a retirada de pauta do Item 15. Projeto de Lei nº
181/2019, de autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “Revoga a Lei nº 2.626, de 29 de novembro de 2000, que Dispõe
sobre a disponibilização de áreas públicas para a instalação de maquinas automáticas de câmbio”. Passou-se, então, ao Item
16. Projeto de Lei nº 772/2019, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que “Proíbe a cobrança de ‘taxa de conveniência’
por sites e/ou aplicativos de dispositivo móvel na compra de ingressos em geral, como shows, peças de teatros, cinemas e
outros similares, realizada pela internet, no âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências”.  O Presidente solicitou que o
Relator, Deputado Valdelino Barcelos, procedesse à leitura do parecer sobre a matéria. O parecer, pela aprovação, foi
aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. O Presidente colocou em apreciação o Item 17. Projeto de Lei nº
903/2020, de autoria do Deputado Delmasso, que “Estabelece a obrigatoriedade de afixação de placa informativa nos postos
revendedores de combustíveis automotivos do Distrito Federal”. O Presidente, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva passou a
palavra ao Relator, Deputado Valdelino Barcelos, para que procedesse à leitura do parecer sobre a matéria. O parecer, pela
aprovação, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. O Presidente informou a retirada de pauta do Item 18.
Projeto de Lei nº 198/2019, de autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “Revoga a Lei nº 2.521, de 13 de janeiro de 2000,
que Declara pessoa jurídica não grata no Distrito Federal a empresa Sociedade de Terraplanagem, Construção Civil e
Agropecuária Ltda. – SERSAN”. Seguiu-se, então, ao Item 19. Projeto de Lei nº 622/2019, de autoria do Deputado Martins
Machado, que “Veda às empresas seguradoras, nos casos de sinistro de veículos, impor, ao consumidor beneficiário, o
estabelecimento responsável pelo serviço de reparação dos danos e dá outras providências”, de relatoria do Deputado Cláudio
Abrantes. O Presidente, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, tendo em vista a ausência do relator, passou a palavra ao
Deputado Jorge Vianna, para que procedesse à leitura do parecer sobre a matéria. O parecer, pela aprovação, foi aprovado
com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências. O Presidente passou à apreciação do Item 20. Projeto de Lei nº 886/2020, de
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de mangueiras transparentes nas
bombas de postos de combustíveis do Distrito Federal e dá outras providências”, de relatoria do Deputado Cláudio Abrantes.
O Presidente, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, passou a palavra ao Deputado Valdelino Barcelos, para que procedesse
à leitura do parecer sobre a matéria. O parecer, pela aprovação, foi aprovado com 3 votos favoráveis. Houve 2 ausências.
Finalizada a apreciação das matérias, o Presidente, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, colocou em votação a proposta de
calendário de anual de reuniões ordinárias da Comissão, sendo o calendário aprovado com 3 votos favoráveis.  O Presidente,
então, agradeceu aos servidores da Comissão pelo trabalho realizado e aos Deputados Jorge Vianna e Valdelino Barcelos.
Nada mais havendo a tratar, o Presidente, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, declarou encerrada a presente reunião às
15h02min. E eu, Ana Marilis Guimarães Rocha, Secretária da Comissão de Defesa do Consumidor da Câmara Legislativa do
Distrito Federal, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Presidente, Deputado Chico Vigilante
Lula da Silva.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA
Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor
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